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Abstrakt

Autor této práce se zabývá problematikou ochrany náboženské svobody v trestních 

předpisech České republiky a vybraných zemí Evropské unie, zejména tedy úpravou podle 

zákona  č.  40/2009  Sb.,  trestní  zákoník,  ve  znění  pozdějších  předpisů,  trestních  zákoníků 

vybraných zemích zkoumaných v této práci a dalších předpisů, které upravují pro tuto práci 

relevantní  problematiku,  s přihlédnutím k judikatuře  Evropského soudu pro lidská  práva a 

Soudního dvora Evropské unie. Práce je členěna do několika částí. První tři části se pojmu 

náboženská svoboda věnují obecně, kdy první část zkoumá samotný význam pojmu a jeho 

zakotvení v předpisech nejvyšší právní síly, tedy v rovině ústavní a v rovině mezinárodních 

smluv o lidských právech. Druhá část vymezuje pojem na individuální úrovni a nabízí výčet 

jednotlivých forem projevu individuální náboženské svobody v rámci české právní úpravy. 

Část  třetí  oproti  tomu  pojednává  o  kolektivní  náboženské  svobodě,  tedy  o  fungování 

náboženských společností v rámci české právní úpravy. Tyto první tři části jsou do jisté míry 

úvodem pro  stěžejní  čtvrtou  část  této  práce,  která  analyzuje  projevy ochrany náboženské 

svobody v trestních předpisech České republiky. Tato kapitola analyzuje jednotlivé instituty 

relevantní  pro téma práce ve všech předpisech České republiky,  které  můžeme označit  za 

trestní  a  zaměřuje  se  na  ochranu  náboženské  svobody  široce.  V první  podkapitole  jsou 

zkoumány jednotlivé skutkové podstaty a v dalších podkapitolách relevantní úprava v právu 

procesním  a  dalších  předpisech  souvisejících  s tématem  práce,  poslední  podkapitola  pak 

zkoumá  vybrané  kauzy.  Navazující  pátá  část  komparuje  českou  úpravu  s úpravami  ve 

vybraných  zemích  Evropské  unie,  kdy  je  téma  ochrany  náboženské  svobody  v trestních 

předpisech  zaměřeno úzce  na úpravu v trestních  zákonících  daných zemí.  Cílem práce  je 

popsat současný stav ochrany náboženské svobody v trestních předpisech České republiky a 

komparovat jej se stavem u vybraných zemí Evropské unie.
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